





■夢想大篷車──蘇寧號



## 推出三大主題公益活動

年4月到9月,「夢想大篷車-蘇寧 展開,活動響應國家「一帶一路」願景,將 「3D打印」等創新課程傳遞給師生們,以 期用公益的力量助力西部素養教育發展,讓

在教育公益方面,蘇寧聯合中國扶貧基金 會發起了「築巢行動」和「溪橋工程」,其 中,「築巢行動」旨在解決貧困地區學生住 區出行難的問題。截至目前,蘇寧已經為貧 困地區建設了73所「蘇寧校舍」,為偏遠

博宣佈,將把足協杯決賽次回合江蘇蘇寧易 未能奪冠,但是此舉讓球迷紛紛點讚支持, 一時間引發了強烈的社會反響。

動。其中,「校園足球夢」為雲南、貴州、 球裝備,「足球11」項目為江蘇、安徽兩省 的10所學校提供足球器材、校內訓練支 持、青少年外出參賽、夏令營交流活動等多

業,並把企業資源和公益事業相結合,形成 了體育公益、教育公益和扶貧公益三大主題



2015年9月25日,蘇寧與國務院扶貧辦 簽訂「電商扶貧戰略合作框架協議」,利用 集團 O2O (線上到線下) 渠道等資源優 勢,探索出了電商扶貧、產業扶貧和公益扶 貧「三合一」的新路徑,開創了「互聯網+ 精準扶貧」的新模式。

從2016年4月1日開始,蘇寧易購大聚惠 頻道、中華特色館同步發起愛心公益活動,

助中西部貧困地區加快優質農副產品上線 走進千家萬戶,甚至變成了暢銷品。許多 廣西、四川的100所貧困鄉村中小學捐助足 農產品不但銷售渠道打通了,品牌也逐漸 樹立起來了。

蘇寧的農村電商模式不僅受到了國務院、 農業部等領導的高度肯定,還吸引了一線百 名縣長前來「取經」。蘇寧雲商董事長張近 成立26年來,蘇寧一直積極參與公益事 東表示,蘇寧通過多年的積累,已經形成了 一套行之有效的農村電商發展樣本,將進一 步加速能力輸出,助推各地農業產業化、農







2016年,蘇寧攜手中國扶貧基金 ,開展大型戶外公益徒步活動——善 行者,將健康和公益結合。同時,蘇寧

並以籌款人身份向身邊的朋友募集 善款以支持公益事業。同時,善行者也 要求4名隊員為一組,一路互相扶持和 鼓勵。團隊4人必須共同進退,在每個 檢查站關閉前一起辦埋登記手續;4人 需要日夜趕路,在規定時間挑戰50公 里或100公里,同時要發動身邊的朋友 捐款支持公益。

善行者也是一場歡樂的公益嘉年華活 動:參與者、支援隊、義工、企業、媒 體、明星、政府近萬人以不同身份參與 善行者活動,為參與者提供打卡、補 給、加油、按摩、安保等服務,共享助 人成功的樂趣。

不僅如此,蘇寧今年還舉辦了善行者 公益徒步籌款活動,在號召全民運動的 同時,普及公益事業。該活動共吸引了 800 支隊伍、3,200 名隊員參與,籌集善 款 3,111,194.19 元,全部用於資助貴州 省的貧困兒童。

## 公益是蘇寧的職責

今年全國兩會上,作為全國政協委員的蘇寧控股集 團董事長張近東提到,行業龍頭骨幹企業應該充分利 用企業資源來支持創業創新,承擔企業的社會責任。 事實上,蘇寧也是這麼做的。蘇寧在發展過程中,始 終把捐資社會、公益社會當作自己應盡的職責。

為了讓更多的創新企業能夠堅持走到成功,而不是 倒在黎明前,近期,蘇寧在上海正式成立了蘇寧投資 集團,就是要圍繞大消費、大服務,通過設立金石基 金、蘇寧鼎元基金、青創基金、文化基金和消費基 金,3年至5年內投資300至500億元,重點扶持那些 與技術進步和消費升級相關的創新企業。

「之前我們投資過母嬰電商紅孩子、做智能手機的 努比亞和鄧超的影視製作公司橙子映像,未來我們希 望能投資更多這樣有技術、有內容的創新企業。」張 近東表示,此舉通過全方位、多樣化的手段,更進一 步的為創業者提供資金、渠道、趨勢分析和創業經 驗,讓創業者專注於創新,創業路走得更為順暢、更 為持久一些。

「公益慶生」是蘇寧的傳統。張近東表示: 「做百 年的企業是蘇寧人共同的夢想,做社會公益是蘇寧人 永恒的價值坐標。服務民生、公平社會、助人為樂、 傳遞愛心是蘇寧人最好的生日紀念。」

2008年,張近東個人捐贈5,000萬元支援汶川抗震救 災,創下當時個人捐贈之最。多年來,蘇寧累計公益 捐贈也已近9億元。張近東及蘇寧曾獲中國慈善榜「中 國慈善事業特別貢獻獎」。

## 「遲到就賠」

今年「雙十一」期間,蘇寧做出了蘇寧易購及天貓蘇寧易 購旗艦店同步對次日達及預約配送服務做出賠付承諾。也就 是説,若蘇寧物流未在承諾時間內送達,每個訂單承諾按支 付金額的10%向用戶賠付,最高可達50元。

蘇寧之所以敢逆勢而為,承諾「慢必賠」服務,是源於其 在物流上下了很大功夫,積累了一定實力。蘇寧物流的費率 有相對較大的優勢,業內部分純電商企業的自建物流費率高 達 7%,甚至超過 7%,而蘇寧物流的費率不到其一半。此 外,國家郵政局每月公佈的快遞企業申訴情況通報中,在統 計的42家快遞服務企業中,截至今年9月,蘇寧物流連續9 個月保持了內地快遞服務申訴率最低。

誠如張近東在解釋蘇寧的未來時如此描述,「在互聯網時

代,一個企業的價值不是你擁有多少,而是你有多少為別人所用。開放、共享、融合是新的商業文 明,每一個企業都可以通過與對方的合作,整合資源,實現社會價值的最大化。」 這無疑是有關蘇寧 未來發展的新方向。

據悉,蘇寧目前已經擁有行業領先的倉儲規模,總面積將近500萬平方米,而且80%以上為自建倉 儲。未來,蘇寧物流將以南京為範本,在北京、南京、廣州、成都、瀋陽、武漢、西安、深圳、杭 州、重慶、天津等11個中心城市,將現有的全國級大倉,升級全流程自動化作業能力,從南到北,從 東到西,蘇寧將構建起一張覆蓋內地的智能雲倉體系。